

楼市新动向

3307套, 限购取消后一周网签量相当于之前一个月

成交激增,房企却没涨价

17日,济南限购政策放开一周,房地产市场也出现了连锁反应。济南市建委统计数字显示,7月10日至17日,新建住宅网签 量为3307套,一周来的成交量比整个五月份还多出254套。不少开发商抓住机会快速走量,多数房企不敢贸然涨价,最多是将 上半年较低定价试探性恢复到正常。一直严苛的信贷政策也出现了小的波动,部分银行首套房贷款利率回归基准,公积金贷 款也出现一定松绑。

本报记者 喻雯 本报实习生 张子慧 宁书文

外地刚需 是成交主力

17日,济南限购政策放 开一周,外地刚需及本地改 善型需求得到极大释放,济 南新房的成交量出现明显激

济南市住宅与房地产信 息网统计显示,7月10日至16 日(截止到21时20分),济南新 建住宅每天网签量为577套、 575套、290套、252套、404套、 633套、576套。七天的总成交 量为3307套。对比发现,济南 5月新建住宅网签量为3053 套,6月住宅网签量为3685 一周的成交量比五月整 个月的成交量还多出254套。 每天的成交量也是前两个月 每天的两到三倍。

"限购刚放开的前两天, 住宅网签的跳动太快了,平 均每隔10分钟就会有几十套 房子成交。房子卖得这么快 吗?"这是不少市民最直观的 感受和疑问。

"这些房子不是都在这 几天成交的。购房者买房都 很理性,从看房到成交至少 得一个月左右时间。"省城东 部一家房企有关负责人坦 言,限购刚放开的前两天,大 部分房子是在限购期间成交

省城西部一家房企负责 人坦言,前两天的成交绝大 多数是"被限"需求的释放, 这些需求逐步消化趋稳后, 后几天主要靠新的成交。"七 天,我们卖了50套房子,而整 个6月份才卖了70套房。"该 负责人说,外地刚需是成交 的主力,也有不少此前一直 观望的客户在政策的刺激 下,预期发生变化,在近两天 出手成交。此外,新的投资投 机需求也促进了成交量。



◀16日, 省城东部一家 改善型楼盘售 楼中心,来看 房的人络绎不 本报记 喻雯 摄

不敢贸然涨价,多数楼盘借机促销

16日上午,记者以购房者身 份来到省城东部一家改善型楼 盘,虽是工作日,售楼中心有六 七组客户在看房。"这几天平均 都有20多套房成交,有外地人, 也有本地二三套改善的。"置业 顾问说,成交量大增,价格也做 了调整。以96平米户型为例,此 前"1万抵5万"的优惠调成了"1 万抵2万",优惠幅度减小。目前 的均价在11500元每平米左右,

相比此前价格没有太大的波动。 "像110平米等户型,价格涨了 500块钱。"置业顾问建议记者尽 快订房,未来价格会"只涨不

随后,记者来到东部一家刚 需楼盘。沙盘前有三组客户看 房。"限购放开第二天,我们就成 交了10套房。"项目负责人明显 感到成交量的回升,这些都是前 期积累的意向客户,政策的变化

帮他们下了决心。成交主要以外 地的刚需为主,本地的投资客也 占一定比例。"目前价格在7800 元每平米左右,唯一的活动是交 5000元定金,每平米便宜400 元。"该负责人坦言,政策虽然放 开,但价格没有调整。上半年的 入市价格已低于预期了,销售任 务完成得不好,现在也不敢贸然 涨价。"今年的任务就是清盘跑 量,未来价格是否调整,还得看

未来成交量如何。"

省城西部一家大型楼盘负 责人说,近一周的成交量比此前 增加一倍。"政策放开是我们促 销最大的亮点。"该负责人说,他 们目前对客户的态度就是"不敢 确保未来价格涨不涨,建议抄底 出手",这种说辞也改变了购房 者的观望,最近两天订房的客户 明显多了。"我们也在观望,成交 量是未来价格调整的依据。

政策助推,信贷公贷均适度松绑

在不少业内人士看来,仅一 个限购政策的放开虽然给市场 带来利好,但作用是有限的。近 期,信贷及公贷政策小的波动也 引发了市民的关注。

16日,记者调查发现,部分 股份制银行对于首套房的贷款 利率回归到基准。也有银行对外 来购房者的贷款门槛下调,山东 省内的客户不用提供社保证明 也可商贷。北京银行济南分行个 贷部有关人士说,目前首套房贷

款利率基本上是基准,但具体情 况要按照客户的个人信用度来 决定,如果信用度较差的客户申 请,贷款利率将会上浮。华夏银 行济南分行表示,现在他们首套 房贷款是基本利率。

此外,济南公积金贷款政策 也出现松绑。此前住宅楼要求全 面封顶后才可公贷,现在只要工 程进度完成主体的2/3以上,办 理完商品房预购抵押手续以后, 就可以办理公积金贷款业务。

"利率回归,公贷调整都是对 市场的良性刺激。"世联怡高山东 区域董事、总经理朱江认为,但是 目前差异化的信贷政策仍然没有 放开,二套房仍是六成首付,三套 房停贷,资金流还是偏紧,这仍是 影响市场的关键因素。

对于部分项目的涨价,朱江 认为,从定价来看,应该是其回 归到正常定价。"上半年形势不 好,开发商为走量价格定得很 低,现在只是在逐渐恢复平稳。'

朱江认为,虽然成交量增加不 少,但是这些需求量在短期内快 速消化后,成交会逐渐趋于平 稳。未来的成交压力就会再次显

"这一阵风对目前形成的大 气候影响力是有限的。"朱江坦 言,信贷政策没有真正放开,开 发商对未来的形势也处于观望, 未来价格上涨的动力不足,目前 最明智的选择就是"加班加点, 抓住机会,近期尽快出货"。

"码帮"上线首日会员破万

本报等您放"码"过来,想要的"馅饼"这儿都有

本报济南7月16日讯 本 报大手笔打造的微信客户端 抽奖赠礼平台"码帮"已于16 日正式上线发布,社会各界反 响空前热烈,市民争相参与扫 码抽奖,对这一形式新颖的读 报互动体验表示出极大的兴 趣。统计数据显示,截至16日 下午5时,上线参与抽奖的"码 帮"注册会员人数已突破万人 大关,1000份注册礼以惊人的 速度被一扫而光,读者网友们 参与踊跃程度大大超出主办 方预期。

"喂,我抽中了施华蔻洗 发套装,这事儿是真的吗?"昨 日一大早,刚刚通过"码帮魔 盘"抽到心仪奖品的陈敏洁女 士第一时间给本报打来电话, 确认自己中奖后,难掩兴奋之 情。陈女士在晚报上看到"码 帮"开张的新闻稿和奖品专 版,觉得蛮好玩,便抱着试试 看的想法扫描二维码关注本 报微信公众号,参与注册抽 奖,没想到一次命中,给自己 带来了一天的好心情。她开心 地表示一定要把中奖页面转 发到朋友圈,让大家一起分享 这分幸运和喜悦。

据悉,"码帮"发布首日,上 午刚过9点14分,1000份啤酒节 套票注册礼已全部被秒杀一 空,中奖咨询电话此起彼伏,从 后台监测来看,高峰期几乎每 秒钟刷新都有新增会员出现。 读者们对报纸扫码、微信抽奖 这一新颖的互动形式表现出浓 厚兴趣,纷纷拿起手机参与互 动,体验一把"魔盘一转,惊喜 立现"的抽奖乐趣。

与此同时,首期魔盘中奖 名单也如滚雪球般迅速壮大, 截至发稿时,已有1579位"码 帮"会员收到了"帮主"齐鲁晚 报送上的各类"福利",品尝到 "天降馅饼"的美味。

据悉,作为齐鲁晚报报友专 属幸运领地,"码帮"在微信原有 的幸运转盘功能基础上,全新升 级开发"码帮魔盘"抽奖功能模 块,本报利用自身强大的平台优 势,整合商家资源、精选多款奖品 诚意回馈报友。首期魔盘奖品从 老百姓居家过日子的洗护用品、 小菜礼盒、白酒红酒、龙虾烧烤 券,到小资白领们热衷的星巴克 咖啡券、美妆名品、速食便当、游 泳卡、瑜伽卡……总价值逾50万 元,品类多达17种,数量超过4000 份,惊喜多多,抽中即送,等你放 "码"过来!另有大批可供抽奖的 "物资"源源不断补给中。读者们 可关注本报每周发布的"码帮"专 版,阅读各类奖品详细信息。需要 说明的是,所有奖品为齐鲁晚报 "码帮"会员专享,只需一次性注 册齐鲁晚报"码帮"电子读者卡, 便可开通每日抽奖权限。

另外,本报友情提醒,抽 奖只抽中积分的报友也不要 气馁,"码帮"积分兑礼功能将 于近期启动,届时报友们可凭 电子读者卡上的积分兑换各 类丰富的礼品,并享受后续-系列诱人的"福利",给你持续 惊喜体验,敬请关注。

当期奖品及参与方式详 见本报今日A08版

(本报记者)





